

# 学习贯彻党的二十届四中全会精神 省委宣讲团在郴州、益阳宣讲

## 学习贯彻党的二十届四中全会精神

湖南日报12月3日讯(全媒体记者

刘家璇 雷鸿涛)近日,学习贯彻党的二十届四中全会精神省委宣讲团报告会在郴州、益阳举行,省委宣讲团成员黄东红、刘扬分别作宣讲报告。

报告会上,省委宣讲团成员紧紧围绕习近平总书记在党的二十届四中全会上的重要讲话和全会《建议》,从全会重大成果、“十五五”时期的重要地位、“十五五”时期经济社会发展的指导方针和主要目标、战略任务和重大举措、推进中国式现代化的根本保证等方面

进行深入解读。

在郴州宣讲时,省委宣讲团成员,省发展和改革委员会党组书记、主任黄东红紧密结合当地发展实际,就贯彻落全会精神、科学谋划“十五五”规划、推动高质量发展提出具体建议。他指出,郴州在规划编制中,要持续发挥区位优势,深化与粤港澳大湾区的对接融合;要把促进民营经济发展、激发民间投资活力作为重点方向,培育增长新动能。报告会前,黄东红深入苏仙区飞天山镇与基层党员群众就抢抓“十五五”

战略机遇,推动郴州高质量发展等问题开展互动交流。

“郴州要以高质量建设国家可持续发展议程创新示范区为引领,抢抓新一轮科技革命和产业变革历史机遇。”郴州市科技局党组书记、局长肖亮听完宣讲后深受启发,表示在“十五五”期间,将致力打造湘南科技创新高地、长株潭—粤港澳科技成果转化承接高地、国家区域科技创新合作开放高地,切实推动科技创新和产业创新深度融合,催生一批新技术、新产品、新业态、新产业。

在益阳宣讲时,省委宣讲团成员,省交通运输厅党组书记、厅长刘扬重点介绍了“十四五”交通建设成就,并指出在谋划“十五五”规划时,将推动益阳更

好融入长株潭城市群。“十五五”时期,省里有没有支持农村公路提质改造的政策?“我们村与邻村的连接道路没有硬化,有没有政策支持硬化?”报告会后,刘扬深入桃江县浮邱山乡西峰寺村开展微宣讲,结合省委、省政府民生实事部署详细解答基层党员群众关心关注的问题。

宣讲在益阳市党员干部群众中引起强烈反响。“通过聆听宣讲,我深受启发、备受鼓舞,对新时代新征程交通运输工作的方向、使命有了更清晰的认识。”益阳市交通运输局党组成员、副局长肖雄表示,将自觉把全会精神融入交通运输发展实践,奋力当好益阳经济社会发展的开路先锋。

## 省委改革办部署学习贯彻省委全会精神

# 以全面深化改革推进高质量发展和高效能治理

## 学习贯彻省委十二届九次全会精神

湖南日报12月3日讯(全媒体记者

张璐)3日,记者从省委改革办获悉,该办把学习贯彻省委全会精神作为当前和今后一段时期的一项重要政治任务,深化落实、细化举措,以钉钉子精神抓好改革落实。

作为进一步全面深化改革的统筹协调部门,省委改革办将研究推出一批与湖南“十五五”规划建议相匹配的重点

推进改革事项。目前,该批事项已经省委深改委会议审议通过,将以“十大改革攻坚”专栏形式纳入省“十五五”规划纲要,作为未来五年抓改革的关键落点,确保改革与发展同题共答、同频共振、同向共进。

如何让改革举措回应发展需求、释放制度实效?省委改革办相关负责同志介绍,将从战略引领、变中求进、分类施策

三个维度协同发力。在战略引领上,将锚定“三个高地”主攻方向与落实“一带一部”区域定位转化为湖南改革的具体行动指南。针对先进制造应用不足问题,提出加快场景培育开放等举措;针对创新整体效能不足问题,提出农业领域教科人一体改革试点、大学生创业集成改革等举措。同时,推出省域副中心能级提升、支持经济大县优先发展等举措,形成省域内点面结合、城乡融合的制度衔接。

在变中求进上,紧盯新旧动能转换、人口规模变迁、群众所盼升级、治理方式优化等变量,动态调整改革靶心。在民生

领域改革攻坚专章,提出“五可”医改、年轻人友好省份建设、深化养老改革等举措。推出绿色转型发展、文化“两个融合”,平安湖南建设等改革攻坚专章,精准回应环境可居生态宜居转变、物质满足向精神富足转变、居有定所向居有所安转变的群众高品质生活追求。

在分类施策上,根据改革事项的不同属性,科学设计差异化实施路径。底座性改革突出打基础、利长远,如结合湖南实际推出数智湖南、“湘信”社会信用体系等。标志性改革突出湖南味、靶向药,如探索长株潭生态绿心转型发展新模式,既落实好党中央关于“湖南保护好这个生态绿心”的指示要求,又因势利导探索生态价值实现路径。牵引性改革突出小切口、大撬动,如推广“正门向外、后门向内”的政府投资场馆运营模式,切实提升公共资源使用效能。

# 第十八届“中部崛起法治论坛” 在怀化开幕

湖南日报12月3日讯(全媒体记者  
王为薇)12月3日,第十八届“中部崛起法治论坛”在怀化开幕。中国法学会党组成员、副会长杨万明出席开幕式并讲话,省人大常委会副主任周农致辞。

杨万明高度评价中部地区开展法学研究和服务法治实践取得的成效,充分肯定湖南法学会工作。他强调,各级法学会和广大法学法律工作者要深入学习贯彻党的二十届四中全会精神、习近平总书记关于全面依法治国工作的重要指示和中央全面依法治国工作会议精神,深入学习研究、宣传阐释习近平法治思想,坚定不移走中国特色社会主义法治道路,加强法学理论研究,强化

区域法治合作,持续深化法治实践,以法治稳定预期、增强信心、保障权益、促进发展,为助力中部地区崛起和推进中国式现代化建设提供法治保障。

“中部崛起法治论坛”是由中国法学会指导,山西、安徽、江西、河南、湖北、湖南六省法学会主办的区域性法治论坛。本届论坛由湖南省法学会承办,以“进一步全面深化改革、推进中国式现代化建设法治保障”为主题开展研讨交流。论坛上,来自各省的代表们通过主旨报告、研讨交流、论文互鉴等多种形式,碰撞出跨区域协同法治的思想火花,凝聚起中部地区法治建设的共识与力量。

## 陈竞调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作时强调 以更加严实作风 坚决打好打赢过渡期收官战

湖南日报12月3日讯(全媒体记者  
胡盼盼)今天,副省长陈竞在湘西土家族苗族自治州调研巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接工作。他强调,要以更加严实的作风抓好有效衔接各项工作,坚决打好打赢过渡期收官战。

在保靖县普戎镇落梯村、阳朝乡甫吉村,陈竞随机抽查了多个防止返贫监测户、风险预警户和脱贫户。陈竞与村民促膝谈心,详细了解收入、就医、就学、饮水安全等情况,询问对帮扶工作的需求和意见。在保靖县迁陵镇易地搬迁集中安置点,陈竞详细了解搬迁群众生活、就业等情况,提出要确保搬迁群众稳得住、能致富。

座谈会上,陈竞指出,湘西土家族苗族自治州推动有效衔接工作取得积极成效,同时也要清醒看到当前工作中存在的问题。他强调,巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接已进入决战冲刺关键阶段,要切实增强责任感紧迫感,进一步查漏补缺、狠抓落实。要提升帮扶效能,做好风险预警户核实,对符合条件的应纳尽纳,强化开发式帮扶;要开展全覆盖排查,持续巩固“三保障”和饮水安全成果;要加大产业就业政策落实,确保脱贫群众持续稳定增收;要规范帮扶项目资产管理,防止出现失管失控情况;要着力解决好群众急难愁盼问题,进一步提升群众满意度。



各种蔬菜促增收

12月3日,新田县中山街道岗上村,村民在采收新鲜时蔬。近年来,该县充分发挥富硒土地优势,积极对接粤港澳大湾区蔬菜市场,采用“稻+蔬”轮作模式,大力发展冬季蔬菜种植产业,实现一年四季无闲田,有效带动农业增效、农民增收。

◀(上接1版③)

扩大产业规模,延伸产业链条,让更多农户嵌入产业链条。南县稻虾种养面积达62万亩,年产小龙虾12万吨、稻虾米原粮33万吨,综合产值突破160亿元,

农民亩均收入超6000元,被农业农村部评为全国稻虾全产业链典型县。南县“生态稻虾第一村”南洲镇南山村党支部书记赵志祥说,种养稻虾收入比单种田收入高3倍。脱贫户陈艳科种植稻虾米,一年收入

5万元。桃江极野食品有限公司今年收春笋1500万公斤,利用“三重保鲜”技术收一季春笋全年都有活干。工厂一线员工10%是脱贫户,月均工资5000元。

益阳市千方百计拓展渠道促脱贫

群众增收。全市建设就业帮扶车间281个,提供乡村公益性岗位4300多个。湖南味嚼科技有限责任公司是一家农产品初加工企业,加工车间吸纳脱贫户139人就业,人均年收入2.6万元。

# 热情无限 言行有度

——湘超系列评论之一

湖南日报全媒体评论员

湘超太精彩了!从9月份开赛以来,场上满是名场面,场外花活玩不停,就像一出热播剧,让人越看越上头。

竞争进入白热化。本周末即将迎来

最后一轮常规赛,最终排名和淘汰赛对

阵局势都将揭晓,一战定输赢的淘汰赛

就快来了,比赛必将更加激烈、更加精

彩。在这个重要的阶段,更加需要球员发

扬开赛以来一直秉承的“场上的归场

上,不带走一丝恩怨”“哨声一响,握手

拥抱”的体育精神,更加需要球迷激

情呐喊、全心投入而又敬畏规则、乐享足

球的文明风范。

球员须稳心态。

平心而论,竞争是体育赛事最核心的

特质,不断拼搏和对抗的足球比赛

尤其如此。在瞬息万变的赛场,在电光

石火之间,伸腿或不伸腿,铲或是不

铲,球员在场上的快速决断往往出于

本能,也就难免会有激烈对抗。合理冲

撞与犯规之间的距离,往往只在毫厘

之间。即使有一些犯规动作,只要不是

恶意,本来也属寻常。这也是比赛的一

部分。绿茵场上,儒雅球星齐达内,也

曾一头顶翻马特拉齐。换言之,恰恰是

“玩真的”“拼尽全力”,才是对体育精

神的致敬,是对对手和球迷的尊重。

相反,假如“九十分钟过,片叶不沾身”,

球迷会买账吗?

同样,在高强度的奔跑、紧张的比

赛中,出现裁判的误判也不稀奇。

“误判是比赛的一部分”,虽然听来“欠扁”,但

也是不争的事实。世界杯预选赛上,亨

利用手把法国队“扳进”世界杯,裁判也

没抓到。不过,在电子信息技术高度发

达的今天,裁判的误判,会尽可能通过

科技手段来纠正。

离荣誉更近,期望也就更高。越是

这种时候,球员们越要保持好心态,发

挥出一贯的水准。须知欲速则不达,平

常心、松弛感,往往是发挥出色的助燃

剂;心急和紧张,反倒会动作变形、发挥

欠佳。对于裁判同样如此,平衡好严谨

执法和艺术性执法更是一大考验。

草根球

场,一样能够踢出国际水准;业余球

员,照样彰显职业风范。

球迷则要更洒脱。

一路比赛下来,球迷们的可爱与执

着,是湘超赛场上一个个闪光的亮

点、一道道迷人的风景线。有的追着

爱的

球队

异地观

赛,有的看到球队失利而失

声痛哭。

球迷们

的较真,恰恰说明他们

对赛事的认真;

球迷对自家球队的维

护,反映了他们的主人翁精神、地域自

豪感和文化上的自信。放眼足球历史,

这是放之四海而皆准的真理,是标准

的球迷画像,

是挚爱真切、奔放而又自然的

表达。

不过,热情可以无限,言行还需有

度。如果球迷之间的“针尖对麦芒”,

变成了人身攻击、恶意揣测、地域歧

视,甚

至是肢体冲

突,那就“越位”了。令人欣喜的

是,无论湘超赛场上拼得多么激烈,

只要看到的

是彼此

拥抱致

意“铲你是本分,拥抱是情分。”

我们甚至看到,不少次比赛终

后,两

方球

互致意、呐喊鼓

励。

技高一筹、赢下

比赛自然

是成功,

拼尽全力后坦然接受失利又何尝不

是一种境界?这是体育精神的真谛。

2021年,在“更高、更快、更强”的基

础上,国际奥委会将“更团结”加入奥

林匹克格言中,它更完整地向我们阐释

了体育精神,也给了我们一份“拿得

得起得下”的洒脱。

知名主持人和足球评论员贺炜在